

# 筑牢冬春“防火墙” 护航企业开门红

为深刻汲取全国全省近期事故教训，坚决防范遏制重特大事故发生，确保今冬明春安全生产形势持续稳定。近日，澄江市应急管理局组织人员深入辖区工贸企业和非煤矿山、尾矿库开展安全生产专项检查。



一、聚焦重点，精准“把脉”除隐患。对工贸企业，检查组重点检查了粉尘涉爆、有限空间作业、动火作业等高风险环节。通过查阅台账、现场核查等方式，严查企业是否落实防爆、防中毒、防窒息等安全措施，是否严格执行作业审批制度。对非煤矿山企业，重点检查边坡现状高度、边坡表面是否变形、视频监控是否在线、用电是否安全等。对尾矿库，

重点检查坝体、库水位、降雨量、视频监控等。

二、严格执法，闭环“清零”保安全。检查过程中，执法人员采取“四不两直”的方式，直接到生产一线，对发现的隐患问题，现场下达执法文书，责令企业限期整改，并建立隐患整改台账，实行销号管理，确保隐患整改闭环“清零”。

三、服务指导，助企“开门红”。在严格执法的同时，检查组还积极向企业负责人和安全管理人员宣贯安全生产法律法规，指导企业完善应急预案，提升应急处置能力。检查组强调，企业要严格落实主体责任，加强春节期间值班值守，确保节后复工复产安全有序，为实现一季度“开门红”奠定坚实的安全基础。



此次专项检查，有效提升了辖区企业的安全意识，消除

了潜在的安全风险。下一步，澄江市应急管理局将持续加大监管力度，为人民群众度过一个平安祥和的春节保驾护航。